Svar till nagra av de ovningar till den 10 september som vi ej hann med.

2. Enligt kand formel i laroboken galler
a-b

mgm(a,b) = ————<

sgd(a,b)
Euklides algoritm anvénds nu for berékning av sgd (1189, 1599):

1599 = 1189 + 410,
1189 = 3-410—41,
410 = 10-41+40,

sa sgd (1599, 1189) = 41, och alltsa

SVAR: 1189 - 1599
mgm(1599, 1189) = === — 1189 -3 = 46371 .

5. Vi skall bestamma de heltal x, med 0 < z < 23 sadana att

1dx =20 + 24k
eller forenklat
Trx =10 + 12k .
Denna diofantiska ekvation 1oses med hjalp av Euklides algoritm:
12 = 2.7-2,
7T = 3-2+41,

varur
1=7-3-2=7-3(2-7-12)=-5-7T+3-12,

Sa, multiplikation med 10 ger
—50-7+30-12=10.
Ovriga l6sningar ges av
(=50 +12k) - 7+ (30 = 7k) - 12 =10,
dar k ar ett heltal, vilket som helst. Sa vi soker de heltal k sadana att
0< =50+ 12k <23,
och finner k =5, och k =6, dvs
SVAR z = 10 eller 22.

8. Bevis
ANB=C — CCA och CCB.

Men
CCB — A=BUC=8,

men da maste

C=ANB=A.



